
Sammanträdesprotokoll
2022-08-30

Kommunfullmäktige

Plats och tid Mälarökyrkan kl. 18:00-20:10

Beslutande ledamöter Adam Reuterskiöld (M)
Arnulf Langlet (M)
Gunnar Mossberg (M)
Kjell Öhrström (M)
Helena Butén Langlet (M) (vice ordförande)
Liselotte Claussnitzer (M)
Ola Sandin (M)
Ove Wallin (C)
Solveig Brunstedt (C) (ordförande)
Kjell-Erik Börjesson (C)
Sivert Åkerljung (KD)
Niklas Ernback (KD) (2:e vice ordförande)
Hanna Svensson (S)
Inger Andersen (S)
Fredrik Sirberg (S)
Lars Holmström (S)
Fredrik Ohls (L)
Gunilla Lindberg (L)
Johan Hagland (L) §§77-78, §§81-82
Alexander Lind af Hageby (L)
Desirée Björk (Ö)
Bernt Richloow (Ö)
Robert Oberascher (Ö)
Elaine Adlertz (Ö) §§77-81
Ulrika Sandin (MP)
Björn Osberg (MP)
Carl Ståhle (MP)
Cecilia Fors (SD)
Jimmy Fors (SD)
Michael Lillman (V)
Camilla Wallhed (M)  ersätter Sandra Gunneflo (M)
Maria Kvarnheden (M)  ersätter Göran Ahlquist (-)
Margaretha Wiberg (M)  ersätter Hans Cronmark (M)
Kent Söderberg (M)  ersätter Jan Runesten (M)
Eva Qvarnström (KD)  ersätter Christina Blom Andersson (KD)
Margareta Bohman (S)  ersätter Johan Hammarström (S)
Ulric Andersen (S)  ersätter Petra Hammar (S)
Kristina Asplund (L)  ersätter Göran Hellmalm (L)
Barbro Zimmerling Svan (L) §§79-80 ersätter Johan Hagland (L)
Stefan Björn (Ö) §82 ersätter Elaine Adlertz (Ö)

Ej tjänstgörande ersättare Isaac Teckle (M)
Heidi Carneheim (M)
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Barbro Zimmerling Svan (L) §§77-78, §§81-82
Stefan Björn (Ö) §§77-81
Fredrik Zandrén (MP)
Ulf Nordkvist (V)

Övriga närvarande Christina Hedlund
Katinka Madsen
Gert Mattisson
Ingemar Hertz (M)
Johan Elfver (M)
Jytte Grundberg
Karoline Sandar

Justeringens plats och tid Kommunhuset,  2022-09-02

Underskrifter
Sekreterare

…………………………………………………….
Karoline Sandar

Ordförande …………………………………………………….
Solveig Brunstedt (C)

…………………………………………………

Justerande …………………………………………………….
Helena Butén Langlet (M)

…………………………………………………
Niklas Ernback (KD)
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ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.
Organ
Kommunfullmäktige Sammanträdes

datum
2022-08-30 Protokollet 

omfattar 
paragraferna

§§77-82

Datum för anslags 
uppsättande

2022-09-05 Datum för 
anslags 
nedtagande

2022-09-27

……………………………………………… ………………………………………………….
Underskrift Karoline Sandar

Förvaringsplats för 
protokollet

Kansliet
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ÄRENDELISTA
§ 77 Omdisponering av investeringsbudget 2022-2023 Badhuset
§ 78 Förslag tilläggsbudget 2022 tekniska nämnden
§ 79 Exploateringsprojekt detaljplan skola Bryggavägen
§ 80 Detaljplan för del av Ekebyhov 1:1 och del av Ekebyhov 1:394 (Ny 

skola, Bryggavägen) - antagande
§ 81 KFS 30:2 - Taxa vid tillfällig och terminsvis upplåtelse av kommunal 

lokal och idrottsanläggning –revidering och tillägg
§ 82 Revidering av KFS 07:1 Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till 

förtroendevalda och politiska organisationer
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§ 77

Omdisponering av investeringsbudget 2022-2023 Badhuset 
(KS22/251)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna att badhusprojektets kostnadsökningar över 
rambudgeten hanteras i enlighet med övriga investeringsprojekt genom omfördelningar 
inom kommunens investeringsbudget.

2. Kommunfullmäktige beslutar att badhusprojektet i enlighet med tidigare beslut drivs av 
tekniska nämnden i enlighet med beslutat ramprogram och kommunens projektmodell samt 
med kommunstyrelsens arbetsutskott som styrgrupp.

Beslut om yttranderätt
Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsens ordförande Johan Elfver (M) beviljas 
yttranderätt under sammanträdet.
 
Deltar ej i beslut
Ulrika Sandin (MP) deltar inte i beslutet.
 
Reservationer 
Desirée Björk (Ö) reserverar sig.

Yttrar sig i ärendet
Arnulf Langlet (M)
Johan Elfver (M)
Ulrika Sandin (MP)
Desirée Björk (Ö)
Ove Wallin (C)

Yrkanden 
Ove Wallin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutsgång
Ordföranden (C) finner att det finns ett förslag till beslut och det är kommunstyrelsens 
förslag till beslut. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Sammanfattning
Badhusprojektet genomförs i samverkan och med stort fokus på kostnader. Extraordinära 
händelser har inneburit att badhusprojektet liksom övriga projekt har drabbats av ökade 
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kostnader. Stort fokus finns på att minimera kostnadsökningarna och att de kan hanteras i 
enlighet med övriga projekt genom omfördelningar inom investeringsbudgeten.

Beslutsunderlag
 Omdisponering av investeringsbudget 2022-2023 Badhuset

Expedieras till
Tekniska nämnden
Revisorerna
Ekonomichef

Paragrafen är justerad.
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§ 78

Förslag tilläggsbudget 2022 tekniska nämnden (KS22/221)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar om tilläggsbudget 2022 till tekniska nämnden med -6 000 
tkr.

2. Kommunfullmäktige beslutar att finansieringen av tekniska nämndens tilläggsbudget 2022 
görs med utökad budget 6 000 tkr för skatteintäkter och generella statsbidrag då 
prognoserna under första halvåret 2022 visat större positiv avvikelse jämfört årets budget.

3. Kommunfullmäktige noterar att, efter beslut om tilläggsbudget, 2022 års driftbudget för 
tekniska nämnden är nettokostnad -40 565 tkr samt att budget år 2022 för verksamhetens 
nettokostnader sammantaget uppgår till -1 866 120 tkr. Budget för skatteintäkter och 
generella bidrag uppgår till 1 904 700 tkr.

4. Kommunfullmäktige noterar att budgeterat årets resultat 2022 är fortsatt i samma 
positiva nivå 30 680 tkr, 1,6% som vid det ursprungliga beslutet om budget.

Yttrar sig i ärendet
Johan Elfver (M)
Arnulf Langlet (M)

Yrkanden 
Arnulf Langlet (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutsgång
Ordföranden (C) finner att det finns ett förslag till beslut och det är kommunstyrelsens 
förslag till beslut. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Sammanfattning
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att utöka tekniska nämndens driftbudget för 
år 2022 med 6 000 tkr. Finansiering sker genom högre skatteintäkter och generella 
statsbidrag enligt prognos jämfört budget. Årets resultat 2022 är fortsatt i enlighet med 
kommunfullmäktigas tidigare beslut.

Beslutsunderlag
 Förslag tilläggsbudget 2022 tekniska nämnden
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Expedieras till
Tekniska nämnden
Revisorerna
Ekonomienheten

Paragrafen är justerad.
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§ 79

Exploateringsprojekt detaljplan skola Bryggavägen (KS22/138)

Beslut
1. Kommunfullmäktige noterar kostnadsbedömning och resursbehov för genomförande av 
exploateringsprojekt detaljplan för ny skola Bryggavägen, del av Ekebyhov 1:1 enligt tabell 1 
nedan.
 
2. Kommunfullmäktige beslutar att kostnader för genomförandet ska inarbetas i kommande 
budgetarbete 2023–2025 för investeringsutgifter och driftkostnader av engångskaraktär.

Jäv
Johan Hagland (L) anmäler jäv och deltar inte i överläggningen eller beslutet av ärendet.
 
Yttrar sig i ärendet
Johan Elfver (M)
Arnulf Langlet (M)

Yrkanden 
Arnulf Langlet (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutsgång
Ordföranden (C) finner att det finns ett förslag till beslut och det är kommunstyrelsens 
förslag till beslut. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Sammanfattning
Genomförandet av detaljplanen för skola Bryggavägen omfattar utöver uppförandet av 
skolbyggnader och idrottshall också ut- och ombyggnad av allmän platsmark inom 
planområdet. Genomförandet omfattar även åtgärder utanför planområdet, på mark som 
inte är detaljplanelagd. Ut- och ombyggnaden av allmän plats och övriga åtgärder bekostas 
av kommunen, i egenskap av huvudman för allmän plats samt fastighetsägare till såväl den 
planlagda som icke planlagda marken.
Genomförandet av detaljplanen medför investeringsutgifter och driftkostnader av 
engångskaraktär, se tabell 1. Kostnaderna för genomförandet ska inarbetas i kommunens 
kommande budgetarbete 2023–2025.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande 30 aug. 2022 Exploateringsprojekt detaljplan skola Bryggavägen
 §57 KS Exploateringsprojekt detaljplan skola Bryggavägen
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Expedieras till
Tekniska nämnden
Ekonomienheten, kommunstyrelseförvaltningen
Fastighetsenheten, stadsbyggnadsförvaltningen
Mark- och exploateringsenheten, stadsbyggnadsförvaltningen
Teknikenheten, stadsbyggnadsförvaltningen

Paragrafen är justerad.
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§ 80

Detaljplan för del av Ekebyhov 1:1 och del av Ekebyhov 1:394 
(Ny skola, Bryggavägen) - antagande (KS19/204)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att anta Detaljplan för del av Ekebyhov 1:1 och del av 
Ekebyhov 1:394 (Ny skola, Bryggavägen).
 
2. Kommunfullmäktige beslutar att utformning och gestaltning av allmän platsmark för 
planområdet ska byggas ut först efter att kommunstyrelsen antagit den handlingsplan för 
Bryggavägen som mångfunktionell småstadsgata som stadsbyggnadsförvaltningen har i 
uppdrag att ta fram. Handlingsplanen ska också kompletteras med en trafiksimulering samt 
beslutas av kommunstyrelsen och kommunfullmäktige under 2023.

Jäv
Johan Hagland (L) anmäler jäv och deltar inte i överläggningen eller beslutet av ärendet.

Reservationer 
Desirée Björk (Ö) reserverar sig.
Liselotte Claussnitzer (M) inkommer med en skriftlig reservation.

Särskilt yttrande 
Hanna Svensson (S), Fredrik Ohls (L) och Ulrika Sandin (MP) inkommer med ett särskilt 
yttrande.

Yttrar sig i ärendet
Johan Elfver (M)
Arnulf Langlet (M)
Hanna Svensson (S)
Fredrik Ohls (L)
Sivert Åkerljung (KD)
Desirée Björk (Ö)
Ulrika Sandin (MP)
Ove Wallin (C)
Gunilla Lindberg (L)

Ajournering
Mötet ajourneras i 5 minuter på begäran av Ove Wallin (C).

Yrkanden 
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Hanna Svensson (S), Fredrik Ohls (L), Sivert Åkerljung (KD) och Ulrika Sandin (MP) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Desirée Björk (Ö) yrkar 1. att nya mätningar av DDT ska göras, 2. att byggnationen ska 
möjliggöra att jordbruksmark ska kunna återanvändas i framtiden, 3. att trafikljus ska sättas 
upp, samt 4. att detaljplanen ska ändras till att omfatta max 600 elever.

Sivert Åkerljung (KD) yrkar avslag på Öpartiets yrkanden.

Beslutsgång
Ordföranden (C) finner att det finns fem yrkanden och det är kommunstyrelsens förslag till 
beslut och Öpartiets fyra yrkanden. Ordföranden (C) ställer Öpartiets första yrkande under 
proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå yrkandet. Ordföranden (C) 
ställer Öpartiets andra yrkande under proposition och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att avslå yrkandet. Ordföranden (C) ställer Öpartiets tredje yrkande under 
proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå yrkandet. Ordföranden (C) 
ställer därefter Öpartiets fjärde yrkande under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att avslå yrkandet.

Omröstning
Omröstning begärs av Desirée Björk (Ö) avseende Öpartiets fjärde yrkande och ska 
genomföras. Yrkandet avser att skolbyggnaden ska omfatta max 600 elever.
 
Omröstningsproposition
Den som yrkar att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar Ja.
Den som yrkar att bifalla förslag om att skolbyggnaden ska omfatta max 600 elever röstar 
Nej.
 
Omröstningsresultat
29 ledamöter röstar Ja, 8 röstar Nej, 1 avstår. Ordföranden (C) finner därmed att 
kommunfullmäktige beslutar att avslå Öpartiets tredje yrkande.
 
Efter genomförd propositionsordning och omröstning finner ordföranden (C) att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till beslut.

Sammanfattning
Den 13 november 2018 gav Kommunstyrelsens arbetsutskott Miljö- och 
stadsbyggnadskontoret i uppdrag att upprätta en detaljplan för ny skola, på del av 
fastigheten Ekebyhov 1:1, utmed Bryggavägen (2018-11-13 § 150).

Detaljplanen syftar till att möjliggöra en ny grundskola och en ny idrottshall inom fastigheten 
Ekebyhov 1:1. Platsen ligger inom ett kulturhistoriskt känsligt område och den nya 
bebyggelsen ska uppföras så att hänsyn tas till den kulturhistoriskt känsliga miljön. Utöver 
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att skapa förutsättningar för en hälsosam, trygg och utvecklande skolmiljö, syftar 
detaljplanen även till att i så stor utsträckning som möjligt bevara de höga kultur-, natur- och 
rekreationsvärden som finns inom och i anslutning till planområdet samt att bidra till hög 
arkitektonisk kvalitet. Planförslaget innebär en skolbyggnad med separat idrottshall intill 
Bryggavägen, samt en trafiklösning som syftar till att skapa en trafiksäker miljö i anslutning 
till skolområdet.

En undersökning om detaljplanen kan komma att medföra betydande miljöpåverkan enligt 6 
kap. 5 § miljöbalken (MB), har genomförts. Sammantaget bedöms detaljplanens 
genomförande kunna medföra en sådan betydande miljöpåverkan som fordrar en 
miljökonsekvensbeskrivning, MKB. En miljökonsekvensbeskrivning har därför upprättats för 
att belysa och bedöma miljöeffekterna enligt 6 kap. 11 § MB.

Beslutsunderlag
 Rev. Tjänsteutlåtande antagande
 Plankarta med bestämmelser
 Plan- och genomförandebeskrivning
 Gestaltningsprogram
 Granskningsutlåtande
 Miljöbedömning

Expedieras till
Stadsbyggnadsförvaltningen, Planeringsenheten

Paragrafen är justerad.
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Voteringslista: § 80
Ärende: Detaljplan för del av Ekebyhov 1:1 och del av Ekebyhov 1:394 (Ny skola, 
Bryggavägen) - antagande, KS19/204

Voteringslist(or)
Detaljplan för del av Ekebyhov 1:1 (Ny skola Bryggavägen)

Ledamot Ja Nej Avstår
Adam Reuterskiöld (M), ledamot X
Arnulf Langlet (M), ledamot X
Gunnar Mossberg (M), ledamot X
Kjell Öhrström (M), ledamot X
Helena Butén Langlet (M), vice ordförande X
Liselotte Claussnitzer (M), ledamot X
Ola Sandin (M), ledamot X
Ove Wallin (C), ledamot X
Solveig Brunstedt (C), ordförande X
Kjell-Erik Börjesson (C), ledamot X
Sivert Åkerljung (KD), ledamot X
Niklas Ernback (KD), 2:e vice ordförande X
Hanna Svensson (S), ledamot X
Inger Andersen (S), ledamot X
Fredrik Sirberg (S), ledamot X
Lars Holmström (S), ledamot X
Fredrik Ohls (L), ledamot X
Gunilla Lindberg (L), ledamot X
Alexander Lind af Hageby (L), ledamot X
Desirée Björk (Ö), ledamot X
Bernt Richloow (Ö), ledamot X
Robert Oberascher (Ö), ledamot X
Elaine Adlertz (Ö), ledamot X
Ulrika Sandin (MP), ledamot X
Björn Osberg (MP), ledamot X
Carl Ståhle (MP), ledamot X
Cecilia Fors (SD), ledamot X
Jimmy Fors (SD), ledamot X
Michael Lillman (V), ledamot X
Camilla Wallhed (M), ersättare X
Maria Kvarnheden (M), ersättare X
Margaretha Wiberg (M), ersättare X
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Kent Söderberg (M), ersättare X
Eva Qvarnström (KD), ersättare X
Margareta Bohman (S), ersättare X
Ulric Andersen (S), ersättare X
Kristina Asplund (L), ersättare X
Barbro Zimmerling Svan (L), ersättare X
Resultat 29 8 1
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Ordförande

Kommunfullmäktige  i Ekerö  Kommun

Sammanträde  tisdagen  den 30 augusti  2022

Reservation  punkt  4 på dagordningen.

Jag reserverar  mig mot  beslut  i avsnitten  rörande  trafikplanering,  i detaljplan  för  del av Ekebyhov  1:1

och del av Ekebyhov  1:394.  I gestaltningsplanen  illustrerat  på sidan  11,  12,  13,14  15,16  och 17.

Hillersjö  20.22-0 -

Liselotte  Claussnitzer

Ordinarie  ledamot  i Kommunfullmäktige  Ekerö
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 Särskilt yttrande 

Ärende     4                    
(2022-09-02) 

 

 

Detaljplan för del av Ekebyhov 1:1 och del av Ekebyhov 1:394 (Ny 
skola, Bryggavägen) - Antagande 

Dnr KS19/204  

Ekerö kommun lider stor brist på idrottshallar, vid etableringen av en ny skola på Bryggavägen finns 
det nu en chans att göra läget aningen bättre. Men det är viktigt att lokalen blir tillräckligt stor för att 
fylla grundläggande behov. Den får tex inte saknas några decimeter i storlek för att klara matchmått 
eller andra små saker som kan vara av stor betydelse för vårt föreningsliv. Socialdemokraterna vill 
därför påminna om vikten av att föra dialog med kulturförvaltning OCH föreningsliv för att detta ska 
bli bästa möjliga lokal när vi nu ändå bygger.  

 

Socialdemokraterna har tidigare motionerat om så kallad ”Vandrande skolbuss” och här har vi en 
ypperlig chans att inleda just ett sådant projekt för att skapa nya vanor för våra unga i kommunen. 
Många föräldrar kör sina barn med bil till skolor som ligger inom gång/cykelavstånd eftersom det 
finns en oro att vägen till skolan inte är trygg för barnen, eller bara av ren vana. Vi vill därför skicka 
med den tanken i processen och planeringen av den nya skolan. 

 

Det finns också anledning att se över hur stor skola som ska byggas och om det faktiskt finns 
behov av och är nödvändigt med så stor skola som 900 elever. Viktigt att vi inte bygger mer än 
nödvändigt, samtidigt som det är bra att ta höjd för framtida behov och skapa en flexibilitet.  

 

Socialdemokraterna genom 

Hanna Svensson     

oppositionsråd    
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Ärende 4 Kommunstyrelsen - Detaljplan för del av Ekebyhov 1:1 och del av Ekebyhov 1:394 (Ny 
skola, Bryggavägen) – antagande

Ärende 4 Kommunfullmäktige - Detaljplan för del av Ekebyhov 1:1 och del av Ekebyhov 1:394 
(Ny skola, Bryggavägen) – antagande

Särskilt yttrande från Liberalerna Ekerö
Vi anser att det är av vikt att kommunen tar fram planer för skoländamål i närtid. Följande är av stor 
vikt för oss i framtida plangenomförande:

 Marken är lämplig enbart för en mindre skola. Ytterligare en central skola bör utredas i 
samband med centrumutvecklingen. Tex vid Hagaringen, Fredrikstrandsvägen och Brygga 
Gårdsvägs industriområden som kan köpas upp, detaljplaneras för skola och därmed göras 
grönare och mänskligare.

 Skolan ska byggas i trä.
 Planen möjliggör en förädling och ett återställande av arboretum till gagn för turism och det 

rörliga friluftslivet samt ger skolan en karaktär av förankring i naturen och områdets historia. 
Detta måste kunna tas tillvara för alla även för de som inte går i skolan.

 Idrottshallen bör istället förläggas ca 300 meter österut till området invid Skidbacken. Där 
kan en större hall i två volymer med god arkitektur i trä fås att smälta in i dalens känsliga 
miljö. Denna detaljplanering kan lämpligtvis göras i samband med planeringen av 
Ekebyhovsdalen/Jungfrusundsområdet som vi beslutat om nyligen.

 Vi är positiva till beslutet att trafiklösningen för skolan ska samordnas med planeringen av 
hela Bryggavägen och Ekebyhovsdalen/Jungfrusundsåsen. Detta kommer att leda till en 
planering där trafikflöden, framkomlighet och säkerhet för barn ses över och förfinas för att 
ge ökad framkomlighet jämfört med idag för alla trafikslag. 

 Vi ser positivt på att planeringen tar in förädlingen av hela Bryggaområdet och framförallt 
att den gör Bryggavägen till en säker, vacker, framkomlig, allékantad småstadsgata. 

 Vi anser att de allra flesta ädla lövträden skall bevaras i området och att vägar och 
byggnader skall anpassas till träden.

Ekerö 220830

Fredrik Ohls 

Alexander Lind af Hageby
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Från: Ulrika Sandin
Till: Karoline Sandar
Ärende: Särskilt yttrande från mp
Datum: den 30 augusti 2022 15:35:50

- möjlighet att återställa skolgård till åkermark
- bygga i trä
- Max 600 elever
- bästa energistandard
- ej zink, koppar, bly eller andra miljöförstörande material i staket, stolpar o dyl

Skickat från min iPad
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Sammanträdesprotokoll
2022-08-30

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 81

KFS 30:2 - Taxa vid tillfällig och terminsvis upplåtelse av 
kommunal lokal och idrottsanläggning –revidering och tillägg 
(KS22/139)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar nedan revidering och tillägg i KFS 30:2 - Taxa vid tillfällig eller 
terminsvis upplåtelse av kommunal lokal eller idrottsanläggning:

1. Införande av badhustaxa, att börja gälla från 2023-01-01

2. Förvaltningen uppdras att göra revidering och tillägg i KFS 30:2, i enlighet med beslut.

Reservationer 
Hanna Svensson (S), Robert Oberascher (Ö), Ulrika Sandin (MP) och Mikael Lillman 
(V) reserverar sig.

Yttrar sig i ärendet
Arnulf Langlet (M)
Hanna Svensson (S)
Robert Oberascher (Ö)
Ove Wallin (C)
Ulrika Sandin (MP)
 
Yrkanden 
Arnulf Langlet (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Hanna Svensson (S), Robert Oberascher (Ö), Ulrika Sandin (MP) och Mikael Lillman (V) yrkar 
att det ska finnas rabatt för arbetslösa och att kommunstyrelsens förslag till beslut ska 
avslås.

Beslutsgång
Ordföranden (C) finner att det finns två förslag till beslut och det är att bifalla eller 
avslå kommunstyrelsens förslag till beslut. Ordföranden ställer yrkandena under proposition 
och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till beslut.

Sammanfattning
KFS 30:2 ”Taxa vi tillfällig eller terminsvis upplåtelse av kommunal lokal eller 
idrottsanläggning” reglerar kostnader för uthyrning av kommunens lokaler och 
idrottsanläggningar.
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Sammanträdesprotokoll
2022-08-30

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Kultur- och fritidsförvaltningen lämnade i maj 2022 förslag på beslut till Kultur- och 
fritidsnämnden om tillägg av pris- och taxa för Ekerö badhus. I förslaget ingick att 
studerande, pensionärer, FAR (fysisk aktivitet på recept) och arbetslösa skulle erhålla rabatt 
på avgift för bad, vilket framgår i bilaga 2.

Beslut fattades av nämnden att inte inkludera arbetslösa i den rabattberättigade gruppen. I 
reviderat förslag har arbetslösa tagits bort.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - KFS 30:2 - Taxa vid tillfällig och terminsvis upplåtelse av kommunal lokal 

och idrottsanläggning - revidering och tillägg
 PM, inkl bil 1 och rev bil 2, KFS 30:2 - Taxa vid tillfällig och terminsvis upplåtelse av kommunal 

lokal och idrottsanläggning - revidering och tillägg
 §69 KF KFS 30:2 - Taxa vid tillfällig och terminsvis upplåtelse av kommunal lokal och 

idrottsanläggning –revidering och tillägg
 §56 KS Taxa vid tillfällig och terminsvis upplåtelse av kommunal lokal och idrottsanläggning –

revidering och tillägg
 § 21 KFN 2022-05-04 KFS 30:2 - Taxa vid tillfällig och terminsvis upplåtelse av kommunal lokal 

och idrottsanläggning - revidering och tillägg

Expedieras till
Kultur- och fritidsförvaltningen och Kultur-och fritidsnämnden.

Paragrafen är justerad.

Sida 21 av 27



Sammanträdesprotokoll
2022-08-30

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 82

Revidering av KFS 07:1 Bestämmelser om ekonomiska 
ersättningar till förtroendevalda och politiska organisationer 
(KS22/201)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att återremittera den del av det reviderade förslaget av KFS 
07:1 "Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till förtroendevalda och de politiska 
organisationerna" som avser politiska sekreterare (bilaga 6).

2. Kommunfullmäktige beslutar att i övrigt anta det reviderade förslaget av KFS 07:1 
"Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till förtroendevalda och de politiska 
organisationerna" (bilaga 1-5).
 
3. Förändringarna träder i kraft från och med den 1 januari 2023.

Beslut om yttranderätt
Kommunfullmäktige beslutar att arvodesberedningens ordförande Ingemar Hertz (M) 
beviljas yttranderätt i ärendet.

Reservationer 
Desirée Björk (Ö), Ulrika Sandin (MP) och Mikael Lillman (V) reserverar sig.

Särskilt yttrande 
Hanna Svensson (S) inkommer med ett särskilt yttrande.

Yttrar sig i ärendet
Ingemar Hertz (M)
Ola Sandin (M)
Ulrika Sandin (MP)
Hanna Svensson (S)
Desirée Björk (Ö)
Inger Andersen (S)
Mikael Lillman (V)
Fredrik Ohls (L)
Sivert Åkerljung (KD)
Ove Wallin (C)
Carl Ståhle (MP)

Ajournering

Sida 22 av 27



Sammanträdesprotokoll
2022-08-30

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Mötet ajourneras i 10 minuter på begäran av ordföranden (C).

Yrkanden 
Desirée Björk (Ö) och Carl Ståhle (MP) yrkar återremiss avseende den del av revideringen 
som handlar om kommunalrådens ersättning.
Ola Sandin (M), Sivert Åkerljung (KD), Ulrika Sandin (MP), Hanna Svensson (S), Mikael Lillman 
(V) och Fredrik Ohls (L) yrkar återremiss avseende den del av det reviderade förslaget som 
handlar om politiska sekreterare.
Sivert Åkerljung (KD), Ulrika Sandin (MP), Hanna Svensson (S), Mikael Lillman (V) och Fredrik 
Ohls (L) yrkar bifall till arvodesberedningens reviderade förslag i övriga delar.

Beslutsgång
Ordföranden (C) finner att det finns ett förslag till beslut avseende den del av revideringen 
som avser politiska sekreterare (bilaga 6) och det är att återremittera ärendet för beredning. 
Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar att återremittera den del av det 
reviderade förslaget som avser politiska sekreterare (bilaga 6). Skälet till återremiss är att 
ärendet inte har beretts.
 
Ordföranden (C) finner att det finns två förslag till beslut avseende kommunalrådens 
ersättning och det är arvodesberedningens förslag till beslut samt Desirée Björk (Ö) och Carl 
Ståhles (MP) yrkande om återremiss. Ordföranden ställer yrkandena under proposition och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska beslutas idag.

Omröstning
Omröstning begärs av Desirée Björk (Ö) och ska genomföras.

Omröstningsproposition
Den som yrkar att del av revidering som avser kommunalrådens ersättning ska beslutas 
idag röstar Ja.
Den som yrkar att återremittera del av revidering som avser kommunala rådens 
ersättning röstar Nej.

Omröstningsresultat
30 ledamöter röstar Ja, 8 röstar Nej, ingen avstår. Ordföranden (C) finner därmed att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska beslutas idag. Därefter finner ordföranden att 
kommunfullmäktige beslutar enligt arvodesberedningens förslag avseende den del som 
avser kommunalrådens ersättning.
 
Ordföranden (C) finner därefter att det finns ett förslag till beslut avseende nämndernas 
arvoden och det är arvodesberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt arvodesberedningens förslag.
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Sammanträdesprotokoll
2022-08-30

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Sammanfattning
Under våren 2022 har en översyn gjorts av KFS 07:1 ”Bestämmelser om ekonomiska 
ersättningar till förtroendevalda och politiska organisationer” där en revidering har tagits 
fram. Förändringarna föreslås träda i kraft från och med den 1 januari 2023 i samband med 
att en ny mandatperiod startar.

Beslutsunderlag
 Tjut Revidering av KFS 07:1 Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till förtroendevalda 

och politiska organisationer
 §71 KF Revidering av arvodesreglemente "Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till 

förtroendevalda och politiska organisationer"
 Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till förtroendevalda och politiska organisationer
 Rapport Arvodesberedningen juni 2022
 Centerpartiets förslag till ändringar gällande förslaget till ekonomiska ersättningar till 

förtroendevalda och politiska organisationer
 Miljöpartiets kommentarer arvodesberedningen
 KD förslag arvodesberedning
 Liberalernas synpunkter för arrvodesberedningen 220501
 Sverigedemokraternas förslag till arvodesberedningen 2022
 Vänsterpartiets förslag till arvodesberedning
 Öpartiets förslag till arvodesberedningen 2022

Expedieras till
HR-enheten
Ekonomienheten
Kanslienheten (Förtroendemannaregistret)

Paragrafen är justerad.
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Voteringslista
2022-08-30

Kommunfullmäktige

Voteringslista: § 82
Ärende: Revidering av KFS 07:1 Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till 
förtroendevalda och politiska organisationer, KS22/201

Voteringslist(or)
Revidering av arvodesreglemente "Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till 
förtroendevalda och politiska organisationer"

Ledamot Ja Nej Avstår
Adam Reuterskiöld (M), ledamot X
Arnulf Langlet (M), ledamot X
Gunnar Mossberg (M), ledamot X
Kjell Öhrström (M), ledamot X
Helena Butén Langlet (M), vice ordförande X
Liselotte Claussnitzer (M), ledamot X
Ola Sandin (M), ledamot X
Ove Wallin (C), ledamot X
Solveig Brunstedt (C), ordförande X
Kjell-Erik Börjesson (C), ledamot X
Sivert Åkerljung (KD), ledamot X
Niklas Ernback (KD), 2:e vice ordförande X
Hanna Svensson (S), ledamot X
Inger Andersen (S), ledamot X
Fredrik Sirberg (S), ledamot X
Lars Holmström (S), ledamot X
Fredrik Ohls (L), ledamot X
Gunilla Lindberg (L), ledamot X
Johan Hagland (L), ledamot X
Alexander Lind af Hageby (L), ledamot X
Desirée Björk (Ö), ledamot X
Bernt Richloow (Ö), ledamot X
Robert Oberascher (Ö), ledamot X
Ulrika Sandin (MP), ledamot X
Björn Osberg (MP), ledamot X
Carl Ståhle (MP), ledamot X
Cecilia Fors (SD), ledamot X
Jimmy Fors (SD), ledamot X
Michael Lillman (V), ledamot X
Camilla Wallhed (M), ersättare X
Maria Kvarnheden (M), ersättare X
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Voteringslista
2022-08-30

Kommunfullmäktige

Margaretha Wiberg (M), ersättare X
Kent Söderberg (M), ersättare X
Eva Qvarnström (KD), ersättare X
Margareta Bohman (S), ersättare X
Ulric Andersen (S), ersättare X
Kristina Asplund (L), ersättare X
Stefan Björn (Ö), ersättare X
Resultat 30 8 0
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Socialdemokraterna

SärskiLt yttrande

Ärende  7

(2022-09-02)

Revidering  av KFS 07:1  Bestämmelser  om  ekonomiska  ersättningar  till

förtroendevalda  och  politiska  organisationer

Dnr KS22/201

Processen  för  att  ta fram  arvoden  och ersättning  för  politiska  sekreterare  i Ekerö  kommun  har  inte

fungerat.  Det  har  funnits  en otydlighet  kring  hur  arbetet  ska fungera  och de överenskommelser  vi har

haft  kring  hur  vi ska reda  ut detta  harinte  fungerat  tillfyllest.

Otydligheten  har  resulterat  i att  flera  partier  känner  sig åsidosatta  och att  det  finns  en misstro  mot

hur  förslaget  har  arbetats  fram.

Vi anser  att  det  finns  anledning  att  se över  och i större  utsträckning  lyssna  till  de synpunkter  som  har

inkommit  i arbetet,  särskilt  när  det  gäller  politiska  sekreterare  för  alla partier.

Socialdemokraterna  genom

Hanna  Svensson

oppositionsråd
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